

5·15经侦宣传日:公安教你如何保护“钱袋子”

今年的5月15日是第16个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日。当日,为进一步提升各类市场主体和广大人民群众识别防范经济犯罪的能力水平,内蒙古自治区公安厅联合呼和浩特市公安局在呼和浩特市新华广场开展“与民同心、为您守护”主题宣传活动。

此次活动由内蒙古自治区公安厅经侦总队、内蒙古自治区公安厅新闻宣传处、呼和浩特市公安局

经侦支队等多部门共同开展。活动聚焦打击严重侵害人民群众切身利益、损害营商环境、妨害经济社会高质量发展、危害经济秩序和经济安全的突出经济犯罪,通过剖析典型案例、进行风险预警、揭露犯罪手段,指导群众识别经济犯罪,远离套路陷阱。

活动现场,民警通过悬挂宣传标语、设立咨询台、发放宣传手册等方式,“零距离”为群众讲解非法

集资、网络传销等经济犯罪的表现形式、规律特点、防范知识和相关法律法规。“您看这张投资理财传单,年化收益率超过12%就要警惕了。”呼和浩特市公安局经侦支队民警郅艺苑手持宣传册,耐心地讲解常见经济犯罪手法,提示风险危害,引得大家频频点头。

本次活动共摆放展板600余面,发放宣传手册10000余份,接收群众咨询1000余人次,有效地增强

了群众防范经济犯罪意识。

据悉,此次5·15全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日活动在内蒙古各盟市设置分会场,采用地推方式,在楼宇、村镇、小区、候车厅等地悬挂海报,发放宣传册和宣传品,并开展有奖问答、现场答疑等活动,解读法律、预警风险,提醒广大群众增强防范意识、理性投资、谨防上当受骗。

文/草原云记者 薛晓芳



活力四射

5月15日,呼和浩特市民在阳光下健身,享受运动带来的乐趣。2025年,内蒙古将围绕体育场地设施补短板、促均衡,完成“十四五”旗县级全民健身中心全覆盖、行政村健身设施全覆盖的目标任务,实施体育惠民项目,在全区支持改建扩建体育公园20个,新建多功能运动场30个、乒乓球运动场地400个、百姓健身房20个、群众室外滑冰场50个。截至2024年底,内蒙古体育场地数量达7.31万个,体育场地面积6997.01万平方米,人均体育场地面积2.93平方米。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

全区妇女手工技能大赛:巧手绣梦谱非遗新篇

新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠 实习生 李雪 王佳佳)5月14日,由内蒙古自治区妇联、自治区文旅厅等单位共同主办的“北疆巾帼展芳华 巧手绣梦铸匠心”全区妇女手工技能暨创新创业产品大赛决赛在呼和浩特举行。大赛自3月启动以来,得到了全区各地积极响应,共收到参赛作品380余项,经过初赛、复赛层层选拔,最终54项作品脱颖而出入围决赛。

来自鄂托克旗都喜额鄂尔多斯传统服饰民族手工艺制作工作室的参赛选手杨雪带来的作品《创新版鄂尔多斯头饰》受到评委一致好评。

参赛选手涂孟奇是鄂伦春自治旗诺敏镇胜洪村党支部书记兼村委会主任,这位29岁的姑娘在2025年被认定为“鄂伦春自治旗级桦树皮制作技艺传承人”,她带来的作品《缝补春秋》系列作品就是以桦树皮为材质,通过鄂伦春传统工艺缝制而成。她

说:“我从2020年开始接触桦树皮技艺制作,希望通过这项非遗技艺的传承和创新,让更多人了解桦树皮技艺。”

记者获悉,此次决赛的参赛作品涵盖了刺绣、沙画、编织、剪纸、传统服饰制作等多种传统手工技艺,充分展现内蒙古地区丰富多彩的民族文化特色和妇女手工艺人的高超技艺。主办方希望通过此次比赛,传承和保护内蒙古地区传统手工艺技艺,进一步促进“指尖技艺”转化为“指尖经济”。



“葡宝”亮相!乌海市司法局创新打造特色法治宣传品牌

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英)近期,乌海市司法局立足本地特色,精心打造“葡宝”法治宣传品牌,将其作为法治文化代言符号,为法治宣传注入新活力,探索出一条独具特色的普法新路径。

乌海市司法局运用人工智能技术,赋予“葡宝”普法功能。“葡宝”作为普法宣传员,以生动语言为工具,在婚姻家庭、劳动权益等民生领域开展普法工作,定期推出普法专题,结合邻里矛盾、劳动合同纠纷等案例,拆解法律关系,解读维权要点。“葡宝”采用图文、动画等形式,将法律条文融入生活场景故事,以趣味短剧进行演绎,使法律知识更通俗易懂。“葡宝”还针对不同群体定制内容,提升普法针对性与实效性,让严肃的法律条文更贴近群众生活。

乌海市司法局将“葡宝”形象融入各类日常用品,印有“葡宝”图案的文具、钥匙扣、环保袋等产品,成为法治宣传的载体,兼具实用性与法治宣传功能。新推出的“葡宝”冰箱贴,更是创新搭载NFC技术。群众用手机触碰冰箱贴,即可获取“乌海市一刻钟公共法律服务圈”的详细信息,查阅《中华人民共和国民法典》全文,实现法治宣传与便民服务的融合,让群众在日常生活中随时能接触到法律资讯,真正实现法治元素“随身行”,增强群众对法治宣传的接受度和参与感。

乌海市司法局设计制作的“葡宝”微信表情包,以“葡宝”可爱原型为基础,设计出与法律知识、法治生活相关的表情,融入“普法小能手”“有纠纷找调解”等动态图案,涵盖普法提醒、法律祝福等多种场景。在群众日常聊天过程中,这些表情包发挥作用,既增添聊天乐趣,又在潜移默化中传播了法治理念,提升了普法宣传的趣味性和传播力。

呼和浩特速度赛马常规赛18日开跑

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲)记者从内蒙古体育局了解到,2025中国速度赛马积分赛暨内蒙古呼和浩特速度赛马常规赛开锣赛将于5月18日在内蒙古少数民族体育运动中心启幕,当日14时举办开幕仪式。本场比赛将发放2000张免费门票。

据了解,赛事从5月持续至9月,每周日下午进行,将呈现超百场速度与激情的巅峰对决,为呼和浩特市民打造周末休闲文化盛宴。来自全国顶尖赛马俱乐部的近200匹精英赛驹参加比赛,既有代表速度的纯血马,也有耐力传奇蒙古马,将呈现速度、策略与耐力的全方位较量。